

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



羊城晚报官方微信  
羊城晚报微信号

2020年7月

10

星期五 < 庚子年  
五月二十 >



35°C  
28°C

牢记嘱托 筑梦湾区

羊城晚报记者 陈泽云

《粤港澳合作框架协议》2020年73项重点工作出炉

## 粤港澳新通道力争年内建成通关

7月9日，广东省人民政府港澳事务办公室网站公布实施《粤港澳合作框架协议》2020年重点工作（以下简称“2020年重点工作”），包括了8大方面共73项具体措施，分别为支持澳门经济适度多元发展、跨界基础设施建设及通关便利化、共建国际科技创新中心、促进现代服务业合作、推进教育、人才和青年交流合作、建设国际化营商环境、建设优

质生活圈、携手参与“一带一路”建设。

机制建设、规则衔接、产业协作、人才交流、互联互通、青年创业……粤港澳两地人流、物流、资金流将加速涌动。根据计划，接下来将设立粤港澳深度合作区，加快建设南沙粤港澳合作葡语国家产业园等一批重要平台，粤港澳新通道（青茂口岸）将力争在年内建成并具备通关条件，澳门居民来粤购

房政策措施将进一步优化。

### 机制建设

打造一批粤港澳深度合作平台

根据安排，今年两地加快推动在横琴设立粤港澳深度合作区，构建粤港澳共建共管的体制机制，探索更加灵活、开放的合作方式，促进粤港澳两地人员和经济便

利往来。

其中，在跨境商贸合作方面，将推动建设粤港澳物流园，联手打造中拉经贸合作平台；在跨境金融合作方面，推进粤港澳跨境金融合作（珠海）示范区建设，促进两地跨境金融、金融科技的持续发展；在产业合作方面，推动建设“南沙粤港澳合作葡语国家产业园”，加快推进广药集团澳门国际总部项目建设，助力澳门中医药产

业发展。

为进一步推动机制建设和规则衔接，接下来两地将在金融业、医疗卫生等专业服务、文化和旅游方面完善合作机制，助力澳门打造“中国—葡语国家金融服务平台”，承接中国与葡语国家的金融合作服务。推动广东企业用好澳门中葡平台、中葡基金和粤港澳基金。

（下转A6）



华师毕业典礼现场 图/学校提供

华师毕业典礼线上线下「双会场」  
隔空告别情意不减

相关报道见A4、A16

## 防汛将进入“七下八上”关键期

国务院常务会议部署进一步做好防汛救灾等工作

据新华社电 国务院总理李克强7月8日主持召开国务院常务会议，部署进一步做好防汛救灾工作、推进重大水利工程建设，确定持续优化营商环境激发市场主体活力的措施，部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

会议指出，今年以来全国累积降水量比常年同期明显偏多且降雨集中，局部地区受灾严重。近期南方大部地区仍有强降雨，据预报下一步雨区会北抬。南北方已全面进入主汛期，防汛将进入“七下八上”关键期。各地各有关部门要贯彻党中央、国务院部署，坚持生命至上，全力做好防汛救灾工作。一是压实各方责任，各级防汛责任人

要下沉一线，强化监测预警，加强协调调度。二是切实做好大江大河流域防汛工作，加强中小河流防洪、中小水库除险和城市防涝。针对北方江河多年未来大洪水、防洪设施较薄弱等情况，抓紧部署做好黄淮海和松辽等地区防洪工作，健全会商联防机制，备齐防汛物资，强化水库、堤防等巡查防守，科学调度骨干防洪工程，做好蓄滞洪区运用准备，完善人员撤避预案，及时转移受威胁群众。三是加大物资和资金支持，帮助地方妥善安置受灾群众、开展水毁工程修复和生产自救。同时，做好部分地区抗旱工作和旱涝急转应对。

会议围绕防洪减灾、水资源优化配

置、水生态保护修复等，研究了今年及后续150项重大水利工程建设安排，要求抓紧推进建设，促进扩大有效投资，增强防御旱灾灾害能力。会议强调，要按照市场化、法治化原则，深化投融资体制改革，落实水价标准和收费制度，建立合理回报机制，扩大股权和债权融资规模，以市场化改革推动加快水利工程建设。

会议指出，要按照“六稳”“六保”工作要求，既立足当前，围绕保上亿市场主体、稳住好已部署的财政、社保、金融等规模性纾困政策，又着眼长远，用改革的办法打造市场化法治化国际化营商环境，更大激发市场主体活力。

李希马兴瑞率广东省党政代表团赴贵州省交流对接扶贫工作，孙志刚谌贻琴参加有关活动

## 高质量推进 粤黔扶贫协作 助力毕节黔南 决战决胜脱贫攻坚

详见A2

阶段性减免社保费政策执行期限延长

## 广东全年减免 社保费将超1500亿元

详见A6

广州全面推进垃圾分类一周年，记者走访多个小区发现：

## 垃圾分类虽成效初显 痛点难点也不容忽视

详见A4

车险综合改革要来了！交强险商车险保额有望大幅提升

## 大部分车主保费 或明显下降



详见A5

## 首尔市长朴元淳身亡

遗体找到，死亡原因有待进一步调查

详见A8

2020年卫视电视剧收视率PK  
“上半场”赛果发布

## 《安家》成“收视王”

详见A13



口阅尽

## 汛情三预警 请打醒精神

连日来，南方多地汛情告急，暴雨如注，山洪暴发。7月8日傍晚，中国气象局连发三条预警：地质灾害气象风险预警，暴雨橙色预警，山洪灾害气象预警。一日三警，近年来实属罕见。此前，中央气象台已连续30多天发布全国暴雨预警，创下近10年来连发天数纪录。

庚子年的汛情显然比往年来得更凶猛，不但持续时间长，而且受灾面广。截至8日晨，27省份有2458万人次受灾，132人死亡、失踪，116.8万人次紧急转移。有些洪灾实况在手机上刷屏，让人们真实感受到其危害。道路、古桥被毁，洪水穿楼而过。暴雨还导致个别地方高考延期。南方11省份有130余处文物因洪灾受损。

汛情紧急，防灾救灾工作不得丝毫麻痹大意。除了各地专业应急抢险救援队伍要及时待命外，整个社会应对汛情保持足够警惕。特别是具有潜在风险和隐患的河道河堤、临山建筑等，守护与防汛预警要岗位落实，责任到人。一旦出现险情要及时报警。普通民众也需强化防范意识，尤其要教育监护好孩子，远离河塘，以防不测。面对凶险的自然灾害，每个人都不可置身事外，皆需打醒十二分精神。

责编/袁婧 孙焰 美编/肖莎 校对/潘丽玲

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 育新机 开新局

## 政府大力扶持、企业重金投入、 农业科技竞争力不断提升……

## 特色农业风生水起 成珠三角都市圈投资新热点

要素。

记者在珠三角农业大市江门采访发现，像谢富瑞这样重金投入特色产业的企业不在少数。比如，江门市达华生态农业种植基地负责人曾圣钧，去年底与朋友合伙投资数千万元，在江门市城郊租了1035亩农田，采取订单模式种植水稻，如今早造迎来收割期。今年6月1日，江门市98个农业农村重大建设项目集中开工，投资规模169亿元，签约35个项目，投资总额54亿元，涵盖现代农业产业园、优势产业集群、乡村旅游等多个特色农业领域。

投资特色农业在珠三角其他城市同样是热点。比如，广州18个新改扩建生猪养殖项目从今年1月起相继开工建设，计划总投资80多亿元，今年5月起陆续建成投产；今年上半年广州新增8个省级现代农业产业园（累计15个），并提出今明两年聚焦打造蔬菜、水产、花卉、畜禽、水果、种业、休闲农业等7个产值超

百亿元产业。

近年来随着乡村振兴深入推广，得益于市场广阔、资本进入、农业科技发展，珠三角高附加值的特色农业风生水起。目前，珠三角已有29个自筹资金建设省级现代农业产业园，集中在蔬菜、水产、花卉、畜禽、水果、茶业等领域。

作为经济创新发展的高地，珠三角农业发展也着力强化科技创新引领，推动农业科技竞争力不断提升，加快现代化特色农业发展。比如深圳，作为全国第一个没有农村和农民的城市，近年来出台一系列政策，投入大量资金，推动深圳现代农业生物育种技术和产业集群发展，在粮、棉、油等主要农作物育种领域取得不少重大突破，涌现出一批农业龙头企业。

我国成功发射亚太6D卫星

9日20时11分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将亚太6D卫星送入预定轨道，发射获得圆满成功。

亚太6D卫星是亚太卫星宽带通信（深圳）有限公司采购的一颗商业通信卫星，由中国航天科技集团有限公司所属中国空间技术研究院通信卫星事业部抓总研制，将在轨为机载、船载、车载等移动通信应用提供优质、高效、经济的卫星宽带通信服务。

均据新华社

报料热线:(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887

Q友报料:87776887

订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933

金羊网:www.ycwb.com

手机金羊网:wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博:weibo.com/yicwb2010

广州市区天气预报:今天晚上到明天白天，晴到多云，局部有雷阵雨，气温28℃到35℃，相对湿度55%到85%，吹和缓的偏南风

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号:45—6 新编第14759号/广州地区 16版